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Sehr geehrte Damen und Herren,

Grußwort der Geschäftsführerin VISION KINO
Sarah Duve

Sehr geehrte Damen und Herren,

liebe Lehrerinnen und Lehrer,

um der stets wachsenden Bedeutung von audiovisuellen Medien 
gerecht zu werden, brauchen Kinder und Jugendliche Kompetenzen. 
Nur wer gelernt hat, wie die bewegten Bilder funktionieren, kann sie 
richtig einordnen und die richtigen Schlüsse aus ihnen ziehen. Film- 
und Medienkompetenz heißt daher, Filme und andere Medien in ihrer
Entstehung, Sprache, Geschichte und Wirkung zu verstehen und 
damit eine unverzichtbare Kulturtechnik zu erlernen.

VISION KINO hat sich seit ihrer Gründung im Jahre 2005 für eine 
stärkere Wahrnehmung des Kinofilms in Bildungszusammenhängen 
eingesetzt. Die Entscheidung des Beauftragten der Bundesregierung 
für Kultur und Medien (BKM), der Filmförderungsanstalt (FFA) und der 
"Kino macht Schule" GbR, ein Netzwerk zu gründen, das bundesweit 
Kinos und Schulen einander näher bringt, Pilotprojekte fördert und 
Impulse für richtungweisende Veränderungen in der pädagogischen 
Ausbildung sowie in schulischen Rahmenplänen gibt, hat sich als 
richtig und erfolgreich erwiesen. In unseren Aktivitäten werden wir 
unterstützt durch Bundespräsident Christian Wulff, der sich als 
Schirmherr der VISION KINO für die Förderung von Medienkompetenz 
bei Kindern und Jugendlichen einsetzt.

Mit einem regelmäßigen Kongress, Filmempfehlungen, dem Online-
Portal für Filmbildung kinofenster.de, der DVD-Reihe "Kino trifft 
Schule", Praxisleitfäden zur Filmbildung für Pädagogen, Eltern und 
Kinos und ausgewählten Pilotprojekten haben wir die Entwicklung
der Filmbildung der letzten Jahre mitgestaltet und damit viele 
Pädagoginnen und Pädagogen, Multiplikatoren, Eltern und 
Kinobetreiber bei ihrer Arbeit unterstützt.

Der Integration von Film- und Kinokultur in Bildungskontexte dienen 
auch die mittlerweile in allen Bundesländern jährlich stattfindenden 
SchulKinoWochen, die von VISION KINO getragen und mit 
zahlreichen Kooperationspartnern auf Landesebene durchgeführt 
werden. 
Allein im letzten Schuljahr besuchten bundesweit über 600.000 
Schülerinnen und Schüler gemeinsam mit ihren Lehrkräften 
Veranstaltungen im Rahmen der SchulKinoWochen. 
787 Kinos in über 600 Städten nahmen an dem Projekt teil.

Wir laden Sie daher ganz herzlich ein, an den SchulKinoWochen 
teilzunehmen und gemeinsam mit Ihren Schülerinnen und Schülern 
die Faszination der großen Leinwand zu erleben. 

In diesem Sinne Film ab und Vorhang auf für Unterricht im Kino!

Ihre
Sarah Duve


